

# 省城首开公交逃票罚单

## 一男子扰乱公交秩序被罚200元

本报11月29日讯(记者 王光营 通讯员 王永杰) 近日,一男子乘坐K901路公交车时企图逃掉两元车票,

**协和学院**  
好消息大餐  
报名时间:即日起至11月30日  
报名电话:0531-86705

被发现后拒不补票还借酒劲大闹,结果该男子因扰乱公共交通工具秩序被警方处以200元罚款。据悉,乘坐公交车逃票被罚在省城尚属首次。

据工作人员介绍,11月23日,市民王某乘坐K901路公交车从济南赶往济阳,心存侥幸希望逃票省钱,在买票时少报了两站,结果当王某在济

阳县回河镇下车时被售票员发现。“他买的票到济阳崔寨,但却在回河镇下车。”这位工作人员告诉记者,K901路公交开通时间不到半年,属于分段卖票。按照规定,从济南到济阳崔寨票价是5元,但到回河镇是7元,工作人员要求王某补交两元车票。

在被工作人员识破后,

王某不但拒交车票,还借酒劲在公交车上大闹,抢夺公交车变速杆、推搡驾驶员和售票员,辱骂上前劝阻的乘客,致使公交车不能正常行驶。公交车工作人员提出先替他交上票价差额,也被王某拒绝,于是只好将车门关闭停在路边,然后拨打110报警,等待警察处理。

在接到报警后,济阳县公安局回河派出所迅速出警,将王某带到派出所接受调查,并对其进行批评教育。王某认识到自己行为的违法性后补交了车票,但由于扰乱公共交通工具秩序,济阳县公安局对王某作出罚款200元处罚。

“工作这么多年了,这种因乘坐公交逃票被罚的事我还是头一次碰到。”这位工作人员告诉记者,有些人乘坐火车时会逃票,但乘坐公交车逃票的比较少见,在K901开通后这还是头一次碰到。根据规定,乘客逃票被发现后,工作人员必须让其补交票价差额。如果不听劝阻扰乱公共交通秩序,在报警后执法人员将会依法对其做出处罚。

# 500元“代写”年终总结

## 网上写手组团忽悠,代写论文要价不菲

文/片 本报记者 喻雯 实习生 赵军光

快到年底,又到了大学生准备论文、部分单位工作人员准备年终总结的高峰期,记者调查发现,不少网站论坛上“代写论文”、“代写各种总结”的帖子多了起来,一个代写公司每天至少有几十单业务量,代写的价钱也在3000元——5500元不等,而代写一份年终总结,也会要价500元。

▶记者在网上与“枪手”对话的QQ截屏。



## 代写业务都有专业团队

“代写本科、硕士、博士等毕业论文,年底到,年终总结、个人总结、单位总结……当天素材发来当天交稿,并负责按照您的意见修改到底”、“代写论文,邀请国内知名大学老师,绝对保证原创质量”……近段时间,记者在济南部分网站论坛上看到了不少类似的帖子。

28日上午,记者通过QQ与一家专业代写公司取得了联系。当记者要求代写一篇中文硕士毕业论文时,该公司的专业“枪手”称,他们已有四年的“工作经验”,每年从11月开始到次年5月是业务最忙的时候。除了一些学生要求代写本科、硕士甚至博士毕业论文以外,不少企事业单位的工作人员也会要求代写“年终总结”。

说起怎样付款,对方表示,为了保证质量和信誉度,代写公司要求“先付50%的钱,论文写完后再把全款付完”,论文题目会一直修改到本人及导师双满意为止。开题报告保证10天完成,论文保证一个月内写完。不同类别的论文,字数差别大,价钱差别也大。比如,一篇本科毕业论文价钱为3000元,硕士毕业论文的价钱在5000—5500元不等,而专业发表论文价钱在1000—1500元不等。年终总结的价钱也在500元左右。“年终总结也不好写,你可以自己提供一些素材,我们再修改加工,如果‘团购’,价钱可以商量。”

“价钱太贵了,能不能便宜些?”面对记者的疑问,对方也说了一些

“业内潜规则”:以硕士毕业论文为例,千字200元,论文3万字就是6000元,开题报告5000字就要1000元,合计7000元。相比这些,他们的要价便宜了不少。

另一家“专业论文写作团队”自称,他们都是请一些国内外知名大学的教师完成,绝对保证原创,业务也比较多,每天会有几十人的业务量。“你放心,我们也做了很多关于浙江大学、复旦大学的论文,绝对能保证按照你的要求找来专业的对口老师,我们已做了5年,绝对有经验。”该团队的工作人员告诉记者,这种“专业化”要求下的价钱也自然高,同样是硕士毕业论文,要价5500元,不还价。

## 部分大学生也成了“枪手”

不仅“网络代写公司”的业务比较多,现实中不少大学生也加入到“代写论文”的队伍中。济南一高校学生小赵称,他是在读硕士,他的朋友曾给他介绍过代写论文的活儿,考虑到朋友关系,他仅收了200元的“友情价”。“学校的这种‘代写’业务也是比较多的。”小赵说,尤其是留学生,他们一般在学校的论坛上先以“找家教”的名义发帖子,等到和“家教”见面时,再提出“代写论文”

的要求。

关于论文专业写作的问题,记者联系到曾经找过专业“枪手”的本科生小李,说起原因,小李称,他是文科专业毕业,并不想做学术,完成论文主要是为了应付老师,写论文的时候,他正好和一家公司签约。“找份工作不容易,花上几千块钱,也无所谓了。”

“这些所谓的论文代写,严重干扰了学校的学术秩序,是学术腐败

的一个重要原因。这已成了一种非常普遍的现象,有关部门必须严加控制,才能做到学术规范。”山东大学社会学教授王忠武告诉记者,要杜绝这种现象,学校必须加强学术规范,要严格界定论文写作,一旦发现,严惩不贷。学生自身要加强观念转变,要认识到论文写作的重要性,从个人抓起,坚决杜绝做“枪手”。此外,导师也要严格要求学生,对学生的论文写作给予更多的关注。

## 市第五次文代会今天召开

本报11月29日讯(记者 邢振宇)

济南市第五次文代会将于11月30日召开,总结八年来所取得的成绩,描绘未来五年的省城文艺发展蓝图。29日,记者采访得知,济南文艺工作八年来成绩斐然,创作了一大批深受市民喜爱的精品佳作,全市各类文艺作品捧回省级以上奖励800余项,其中中国际金奖4项。

据了解,济南作为历史文化名城,名人辈出,近年来高度重视文化产业发展,一批有影响力的文化企业和文化产品加快成长,市民文明素质日益提升,全市文艺工作者也创作出了一批描绘美丽泉城的精品佳作,为泉城文艺百花园增色添彩。其中《乡村爱情》、《北方有佳人》、《真情母子》等深受广大观众好评。据统计,八年来,济南市各类文艺作

品获省级及省级以上奖励800余项,其中中国际金奖4项,全国性奖近300项。其中在三届“泰山文艺奖”评选中,共有37件作品获奖,获奖数量、奖项名次均位居全省首位。

“文化大发展大繁荣让更多人喜欢上了文艺工作,济南文艺工作者已经超过了万人。”济南市文联一位负责人表示,自2002年以来,济南市各级文艺家协会发展迅速,市级及县(市)区级会员从2700余人增至一万余人,吴泽浩、刘玉民、曾毅、韦辛夷、丁小秋、张继6位艺术家先后荣膺享受国务院政府特殊津贴,邓宝金获第二届全国“德艺双馨”优秀文艺工作者称号,刘玉栋等3人入选“首届齐鲁文化英才”,为繁荣省会文艺事业和文化产业提供了强大的组织和人才资源。

## 市园林局举办一线员工技能大赛

本报11月29日讯(记者 王光营 通讯员 薛在银)

29日,记者从济南市园林局了解到,为了提升导游与门票服务队伍的职业技术水平,11月26日至28日,园林局举办了“园林集团杯”导游员与门票服务人员技能大赛。

据介绍,本次“园林集团杯”导游员与门票服务人员技能大赛从11月26日至28日在明湖居举办,比赛分为两个类别,分别进行笔试、现场技能和才艺表演。全市园林绿化系统导游员与门票服务人员共16支代表队,160余人参加了大赛。

经过三天紧张激烈的角逐,最终决出导游员与门票服务人员个人一等奖3名,二等奖6名,三等奖9名;集体组织奖9个;特殊贡献奖2个。

据悉,导游员与门票服务人员技能大赛全面展示了园林服务队伍的精神风貌,不断推进服务环境、服务形象、服务标准、服务内容、服务标准、服务效率“六提升”。技能大赛锻炼了导游员与门票服务人员队伍,促进了导游员与门票服务人员综合素质的提高,为培育园林“微笑服务”品牌做出了积极贡献。

## 市中国税局举办在线访谈活动

本报11月29日讯(见习记者 林媛媛 通讯员 高岩)

26日上午,市中国税局举办了“一般纳税人管理”在线访谈活动,在两个小时的时间里,在线访谈网址总访问量达到1122人次。

市中国税局相关负责人回答了广大网友的咨询和提问30条左右,涉及一般纳税人认定管理、发票购买使用注意事项、减免税政策解读、办税服务大

厅业务办理流程等业务。并结合当前区域经济发展状况,对如何更好地开展纳税服务工作与网友展开了热烈讨论。

此次在线访谈活动的目的在于通过一般纳税人管理等国税工作的政策、管理事项的正面解读,将与公众息息相关的税收法律、法规送到广大纳税人的桌面案头,进一步打造公平、公正、公开的税收环境。